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Encuesta realizada por Compromiso Verde en colaboración con IPSOS Perú los días 
23 y 24 de junio de 2023, entre hombres y mujeres, de todos los niveles socioeconómicos 
(NSE), residentes en zonas urbanas y rurales del Perú. Las preguntas se realizaron de 
forma presencial, con el apoyo de una tablet.
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OBJETIVO

El propósito de esta investigación es 
obtener una comprensión más 
detallada del consumo de alimentos 
de origen animal en el Perú, con un 
enfoque particular en las gallinas, 
así como explorar las percepciones de 
las personas con respecto a los 
sistemas de producción de alimentos. 
También se indagó sobre la disposición 
de los individuos a adquirir huevos 
provenientes de gallinas que viven sin 
ser enjauladas, incluso si esto implica un 
costo adicional.
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TEMAS ABORDADOS EN LA ENCUESTA

Origen de los 
alimentos que se 

consumen 
diariamente

Cómo se 
procesan los 

alimentos en la 
industria

Bienestar y trato 
de los animales 
en la cadena de 

producción 
alimenticia

Confinamiento 
de las gallinas en 

la industria del 
huevo

Adquisición de 
huevos de gallinas 

enjauladas por 
parte de los 

establecimientos 
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TEMAS ABORDADOS EN LA ENCUESTA

Incentivos 
gubernamentales 

para fomentar 
prácticas que no 

causan sufrimiento 
a los animales

Prohibición del 
sistema de 
jaulas en 
batería 

Información al 
consumidor 

sobre la 
violencia animal 
contenida en los 

productos

Suspensión de la 
venta de 

productos que 
dependan de la 
crueldad hacia 

los animales

Aumento del 
precio de los 

productos libres 
de violencia 

animal

06



SOBRE NOSOTROS

Compromiso Verde es una organización sin fines 
de lucro que trabaja con empresas, instituciones y 
gobiernos estableciendo compromisos y acuerdos 
para eliminar las crueles prácticas del sistema 
alimentario y promover un sistema alimentario 
innovador y sostenible.

Formamos parte de la coalición mundial 
Open Wing Alliance, cuyo objetivo es eliminar 
las crueles prácticas del sistema de jaulas en 
batería. Forman parte de esta red más de 90 
organizaciones de 67 países, todas ellas 
convencidas de que las gallinas ponedoras no 
merecen el sufrimiento que provoca la vida en 
confinamiento intensivo.
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Nuestro sistema alimentario actual es insostenible y devastador. 
En lo que respecta a la industria del huevo, los impactos son principalmente:

LA INDUSTRIA DEL HUEVO Y LA CRISIS CLIMÁTICA

Deforestación: 

Dado que esta industria 
requiere grandes cantidades 
de recursos naturales, la 
demanda de los mismos 
puede poner en peligro los 
ecosistemas a través de la 
deforestación y la pérdida de 
biodiversidad.

Contaminación del agua:

Los residuos generados, 
incluidos los excrementos de 
las gallinas y los productos 
químicos utilizados para la 
limpieza, pueden contaminar 
ríos, lagos y acuíferos, 
poniendo en peligro la calidad 
del agua y dañando los 
ecosistemas acuáticos.

Emisiones de gases de 
efecto invernadero: 
La cría intensiva de gallinas 
ponedoras contribuye a la 
emisión de gases como el 
dióxido de carbono y el metano. 
El transporte, el agua y la 
eliminación inadecuada de 
residuos también aumentan el 
impacto medioambiental.
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EL PROCESO DE PRODUCCIÓN DE HUEVOS 
DE GALLINAS EN JAULAS EN BATERÍA

Granja de reproducción de gallinas 
reproductoras modificadas genéticamente1

Eliminación de los pollitos machos2

Corte de pico de las hembras3

Gallinas enjauladas4
Producción media/anual de hasta 300 huevos 
(5 veces más que una gallina en un sistema sin jaula)5

Eliminación de las gallinas6
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GALLINAS EN PERÚ
Datos

El consumo
per cápita fue de

242 huevos
al año a nivel nacional.

En Lima se 
consumieron en promedio

309 huevos 
por persona al año.

 2020 se registraron

29.325.849
gallinas ponedoras.
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En la capital, donde vive el 
43% de la población 

votante del país, el 70% 
dice preocuparse o 
preocuparse mucho.

Más de la mitad de los encuestados afirmaron 
estar preocupados por el origen, la procedencia 
de los alimentos que consumen a diario. 

EL ORIGEN DE LOS ALIMENTOS

El 65% 
dice que le 
preocupa

Solo el 9% 
dice que no 
le preocupa 
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79%

Al 36% le 
preocupa 

mucho 

Al 38% le 
preocupa

Al 9% le es 
indiferente 

el tema 

Al 10% le 
preocupa 

poco 

Al 10% le 
preocupa 

poco 

Destacando Lima, donde 
el 79% de la población 
manifiesta preocupación.

PROCESAMIENTO
DE ALIMENTOS

La forma en que se procesan los 
alimentos en esta industria es un 
punto relevante para la mayoría 
de los encuestados. 

El 71% afirma tener cierto 
grado de preocupación 
al respecto.

71%
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La cadena de producción de alimentos es bastante violenta hacia los animales, quienes son 
sometidos a innumerables maltratos en todas las etapas del proceso.

EL TRATO A LOS ANIMALES

TODAS LAS CLASES 
sociales se preocupan o 
se preocupan mucho

de la CLASE A 
afirmó preocuparse 
en cierta medida

El 76% de los encuestados se declara 
preocupado o muy preocupado
por este tema, destacando la ciudad de Lima,
donde el porcentaje alcanza el 81%.

100% 76%
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GALLINAS EN JAULAS

El 98% de las gallinas de la industria de huevos en Perú viven en jaulas, 
en espacios del tamaño de una hoja A4. 

Es común que en estas condiciones sufran estrés. Por lo tanto, se les cortan los picos 
poco después de nacer para evitar que se lastimen entre ellas.

En algunos casos, también son sometidas constantemente a luz artificial, 
lo que favorece la producción de huevos.

Las gallinas ponedoras enjauladas viven hasta cinco veces menos tiempo 
que si estuvieran en libertad.
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Considera que 
es inaceptable / 
totalmente inaceptable

Considera que 
es inaceptable / 
totalmente inaceptable

80%

74%

GALLINAS EN JAULAS

consideran que 
es inaceptable / 

totalmente 
inaceptable

5% 
totalmente 
aceptable 

76%

LIMA E INTERIOR

LIMA

INTERIOR
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57%
 inaceptable o totalmente 

inaceptable

Más de la mitad de la población 
dice que es inaceptable que los 
establecimientos vendan huevos 
de gallinas enjauladas.

GALLINAS EN JAULAS
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82%82% de acuerdo o totalmente 
de acuerdo en Lima

INTERVENCION DEL 
GOBIERNO

RESPONDIERON 

78% de 
acuerdo

5% totalmente 
en desacuerdo

¿Debería el gobierno incentivar y 
apoyar a los productores para 
que eliminen prácticas 
innecesarias que causan 
sufrimiento a los animales? 
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Esta fue la respuesta 
predominante en 
todas las regiones:

Norte: 59% 
Centro: 58% 
Sur: 55%  
Este: 61%

está de acuerdo 
o totalmente 
de acuerdo.

El 69% de los encuestados se mostró 
a favor de prohibir el sistema de jaulas en batería.

69%
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Para el 65% de los encuestados, 
los consumidores deberían estar 
conscientes de la crueldad con los 
animales en los productos que se 
venden en el supermercado.

LA INFORMACIÓN 
ES UN DERECHO

* En Perú existe una iniciativa para que los huevos sin jaula reciban un etiquetado oficial
https://www.change.org/p/por-la-transparencia-en-el-etiquetado-de-huevos-en-per%C3%BA?recruiter=957936617

SIN
JAULA
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Y, en las clases D y E, 
más de la mitad dice 
estar a favor de esta 
iniciativa, incluso si eso 
significa un aumento en 
los precios de los 
productos.

El 55% está de acuerdo 
o totalmente de acuerdo.

El 64% de todas las clases 
sociales cree que los 
comercios deberían dejar 
de ofrecer productos que 
dependen de la crueldad 
hacia los animales.

64%

55%
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Esto nos dice que el compromiso con el bienestar animal ya es algo establecido en nuestras 
sociedades, y una tendencia de mercado que viene para quedarse, cada vez con más avance en 
diferentes países:

• El Parlamento Europeo se ha comprometido a eliminar para 2027 el uso de jaulas en los 
sistemas de cría de animales en toda la Unión Europea. En 2012 ya se había decretado la 
prohibición de las jaulas en batería en la creación de gallinas ponedoras.

EL BIENESTAR ANIMAL YA NO ES SOLO UNA TENDENCIA,
SINO QUE ES UNA EXIGENCIA DEL CONSUMIDOR MUNDIAL
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• Encuesta realizado por IPSOS en Chile, en abril de 2023, mostró que el 63% de los chilenos cree 
que se debe prohibir el sistema de jaulas en batería para gallinas ponedoras.

• En Brasil, la finca que abastece a una de las cadenas de supermercados más grandes de Brasil 
(Pão de Açúcar con alrededor de 2,100 tiendas en 21 estados y en la capital federal), Fazenda da 
Toca, es reconocida como un ejemplo de sistema de producción sin jaulas a nivel nacional e 
internacional. Debido a que, las gallinas disfrutan de un amplio espacio al aire libre donde pueden 
manifestar su comportamiento natural, la alimentación es completamente orgánica, libre de 
transgénicos y los animales no reciben antibióticos.

EL BIENESTAR ANIMAL YA NO ES SOLO UNA TENDENCIA,
SINO QUE ES UNA EXIGENCIA DEL CONSUMIDOR MUNDIAL
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https://vegetarianoshoy.org/wp-content/uploads/2023/04/Informe-Estudio-Trato-a-los-animales-en-Chile-Fundacion-Vegetarianos-Hoy-VF-1-1.pdf



• El informe señaló que el 65% de los encuestados dice estar preocupado por el origen 
de lo que consume;

• La forma en que se procesan los alimentos y, en particular, cómo se trata a los animales en la 
industria, también fueron factores de preocupación para un número significativo de personas. 

El 76% dijo estar preocupado por este aspecto;

• En Lima, el 80% de los hombres y mujeres que respondieron la encuesta dijeron estar en 
contra del sistema de jaulas en batería;

• Y el 57% de la población dijo que es inaceptable que los establecimientos vendan huevos 

de gallinas que viven en jaulas. Para el 69%, incluso deberían prohibirse;

PRINCIPALES HALLAZGOS
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•Solo el 5% estaba en contra de un eventual incentivo del gobierno para que los 
productores adoptaran el sistema libre de jaulas;

• El 65% considera fundamental saber si hay crueldad animal en el producto que 
compra en el supermercado;

• Y, en su mayoría, todas las clases sociales están a favor de no vender productos 
derivados de la violencia animal. Más de la mitad de las clases D y E, incluidas, dijeron 
que estaban a favor de esto, incluso si aumenta el precio de los huevos.
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www.compromisoverde.org
      compromisoverde.ong

Trabajemos juntos por el medio ambiente y para acabar con la explotación animal 
eliminando o reduciendo el consumo de carne, lácteos y huevos. Esto también es 

necesario para una mayor seguridad alimentaria y salud pública.

https://compromisoverde.org
https://www.instagram.com/compromisoverde.ong/

